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GUIA PRÁTICO PARA ESCRITA DO ARTIGO

1. Os textos deverão ter um mínimo de 10 (dez) e um máximo de 12 (doze) páginas, excluindo Resumos e Referências.
2. Os arquivos para envio para avaliação, deverão ser salvos em formato PDF, e anexados em link específico que será disponibilizado no AVA.
3. Não haverá revisão dos textos enviados: o conteúdo apresentado é de inteira responsabilidade de seu(s) autor(es).
4. Não deixe títulos e subtítulos órfãos ao final de uma página.
5. Os textos serão submetidos à análise de plágio e aquele que for identificado como tal será excluído da avaliação final. Nesse caso o professor orientador poderá apresentar justificativa que será avaliada pelo NGTA
6. Será considerado como Plágio quando o autor reescrever frases, citações ou conceitos de outros autores, seja de livros ou da internet, sem dar os devidos créditos. É muito importante que o uso de qualquer referência seja explicitado no próprio trabalho.

ATENÇÃO ÀS NORMAS PARA FORMATAÇÃO DO SEU TEXTO!

TÍTULO DO ARTIGO:  Fonte Times New Roman, tamanho 14, em negrito, caixa alta, centralizado; após dois pontos fonte minúscula, sem ponto final, não ultrapassando duas linhas de extensão.

TÍTULO DAS SEÇÕES PRIMÁRIAS: (Times New Roman, tamanho 12, em negrito, justificado, caixa alta e antes do início do texto deixar uma linha em branco).

TÍTULO DAS SEÇÕES SECUNDÁRIAS (subtítulos): (Times New Roman, tamanho 12, negrito, justificado, caixa alta, e antes e depois dos títulos das seções deixar uma linha em branco)

Texto: (Times New Roman, tamanho 12, justificado, recuo de parágrafo de 1,5 cm e com espaçamento de 1,5 entre linhas.).
Citações:  devem seguir a NBR 10520. Citações diretas curtas (até três linhas) devem ser colocadas entre aspas duplas, “[...] exemplo de citação curta, composta por até três linhas, seguindo a configuração do texto com fonte Times New Roman, tamanho 12, justificado e espaçamento entre linhas de 1,5” (SOBRENOME DO AUTOR, ano XXXX, p. X). Se a autoria antecede a citação usar o sobrenome do autor (ano XXXX, p. X). Em caso de citações longas:

*no início e ao final da citação deixar uma linha em branco

Exemplo de uma citação longa, composta por mais de três linhas. O texto deve estar configurado em Times Nem Roman, tamanho 10, justificado, espaçamento simples, com recuo de 4cm em todo o parágrafo, antecedidas ou seguidas de referência da fonte, apresentando autor, ano da obra e página(s) das qual/is foi retirada (SOBRENOME DO AUTOR, ano XXXX, p. X).

Notas de rodapé: (Times New Roman, tamanho 10, justificado) devem ser inseridas junto ao texto, para alguma informação de caráter explicativo, não excedendo a utilização de 400 caracteres em cada nota. Para isto, utilizar a ferramenta referências do Word para inserir a numeração contínua.

Quadros, tabelas e imagens: (seguir manual da FCV baseado na ABNT 6023/2018.)

Referências: (seguir manual da FCV baseado na ABNT 6023/2018.)


MODELO PARA ELABORAÇÃO E FORMATAÇÃO DE ARTIGOS CIENTÍFICOS: subtítulo se houver

MODEL FOR THE PREPARATION AND FORMATTING OF SCIENTIFIC ARTICLES: subtitle if any

Nome Completo do Estudante[footnoteRef:1] [1:  Graduando do curso X, da Faculdade Ciências da Vida, campus Z. meuemail@paracontato.com] 

Nome Completo do Orientador[footnoteRef:2] [2: Titulação máxima do orientador; Professor do curso X, da Faculdade Ciências da Vida. meuemail@paracontato.com] 


Resumo: Este documento apresenta o modelo de formatação a ser utilizado no artigo final do seu TCC. O resumo é elemento obrigatório constituído de uma sequência de frases objetivas e não uma enumeração de tópicos, no mesmo idioma do trabalho, não se deve ultrapassar a 250 palavras, sintetizando o tema em questão, objetivo do estudo, a metodologia e as considerações finais a que se chegou. Deve-se evitar frases longas e não se recorre a citações ou uso de qualquer tipo de ilustração (gráfico, tabela, fórmulas). Esse resumo deve ficar na primeira página em Fonte Times New Roman ou Arial 10, espaçamento simples (1,0) e justificado. Para as palavras-chave ou descritores recomendamos um parágrafo único com 3 (três) a 5 (cinco) palavras separadas por ponto-e-vírgula, com a primeira letra de cada palavra em minúsculo, com exceção de nomes próprios e siglas, finalizadas por ponto, conforme exemplo abaixo.
(Aqui o espaçamento é de 1,5)
Palavras-chave: artigo científico; metodologia; normas; pesquisa; ABNT.
(Aqui o espaçamento é de 1,5)
Abstract: This document presents the formatting model to be used in the final article of your TCC. The abstract is a mandatory element consisting of a sequence of objective phrases and not an enumeration of topics, in the same language of the work, it should not exceed 250 words, summarizing the topic in question, the objective of the study, the methodology and the final considerations to be that arrived. Long sentences should be avoided and quotations or the use of any type of illustration (graph, table, formulas) should not be used. This summary must be on the first page in Times New Roman or Arial 10 font, single spaced (1.0) and justified. For keywords or descriptors, we recommend a single paragraph with 3 (three) to 5 (five) words separated by semicolons, with the first letter of each word in lowercase, except for proper names and acronyms and ended by a period, as shown below.
(Here the spacing is 1.5)
Keywords: scientific article; methodology; standards; research; ABNT.
(Espaçamento 1,5)
(*) Caso seja de sua preferência, a segunda língua poderá ser espanhol

1 INTRODUÇÃO
(Espaçamento 1,5)
Este documento está escrito de acordo com o modelo indicado para publicação do texto 
para o artigo, assim, serve de referência, ao mesmo tempo em que comenta os diversos 
aspectos da formatação. Observe as instruções e formate seu artigo de acordo com este padrão. A redação do artigo deve considerar o público ao qual se destina. A linguagem será gramaticalmente correta, precisa, coesa, coerente e, preferencialmente, em terceira pessoa ou utilizando a impessoalização textual.
O texto completo deve ter até 12 páginas (da introdução à referências). As margens devem ser: superior e esquerda 3,0 cm; inferior e direita 2,0 cm. Todas as páginas do documento devem ser numeradas no canto inferior direito. O tamanho de página deve ser A4. O tipo de fonte para o texto deve ser escrito em Times New Roman ou Arial, tamanho 12. O Título do Artigo deve estar centralizado, tamanho 14 em negrito, com letras maiúsculas e não ultrapassar 14 palavras. 
Os nomes dos autores: alinhar a direita, com fonte Times New Roman ou Arial, tamanho 10, espaçamento 1,5, com 1ª letra primeira letra de cada nome em maiúsculo. As demais informações em nota de rodapé. 
Na introdução, deve-se apresentar o tema do artigo e a problemática, hipóteses ou pressupostos, justificativa, objetivos gerais e específicos, uma pequena sintese da metodologia e os aspectos relativos à coleta e análise dos dados.
(Espaçamento 1,5)
2 REFERENCIAL TEÓRICO
(Espaçamento 1,5)
Títulos das sessões: os títulos das sessões do trabalho devem ser posicionados à esquerda, em negrito. Deve-se utilizar texto com fonte Times ou Arial, tamanho 12, em negrito, em maiúsculo. Não colocar ponto final nos títulos. Os subtítulos devem ter a primeira letra apenas em maiúsculo e estar em negrito.
(Espaçamento 1,5)
2.1 COMO ORGANIZAR O REFERENCIAL TEÓRICO
(Espaçamento 1,5)
O referencial teórico, ou fundamentação teórica, é a etapa do TCC que dá suporte à coleta e análise dos dados e apresenta os conceitos, teorias e modelos que irão sustentar a argumentação do pesquisador.
Geralmente é nessa parte do seu texto onde estarão respondidos seus objetivos específicos. Ela poderá ser subdividida em quantos temas você acreditar ser necessário para dar melhor organização e coerência ao seu trabalho.
3 METODOLOGIA
(Espaçamento 1,5)
Nesse capítulo você vai descrever os passos dados e dos procedimentos/recursos que foram utilizados no desenvolvimento de resultantes da sua pesquisa - teórica (bibliográfica ou documental), de pesquisa de natureza empírica e relatos de experiência. 
Aqui é importante você explicitar os objetos e campos de estudo, os métodos utilizados tanto para a coleta dos dados como para a análise desses dados. 
Também é importante descrecer nesse capítulo os aspectos éticos adotados em sua pesquisa.
Assim, na categoria pesquisa, devem ser mostrados, de forma detalhada, os instrumentos, procedimentos e ferramentas dos caminhos para se atingir o objetivo da pesquisa, definindo ainda o tipo de pesquisa, a população (universo da pesquisa), a amostragem (parte da população ou do universo, selecionada de acordo com uma regra), os instrumentos de coleta de dados e a forma como os dados foram tabulados e analisados. Todos os tipos de pesquisa devem apresentar material e métodos. 
As questões éticas referentes às publicações de pesquisa com seres humanos são de inteira responsabilidade dos autores e devem estar em conformidade com os princípios contidos na Resolução 196/1996 do Conselho Nacional de Saúde. 
(Espaçamento 1,5)
4 RESULTADOS E DISCUSSÃO
(Espaçamento 1,5)
A seção de análise dos dados tem por objetivo organizar e sintetizar os dados coletados e, obviamente, atingir os objetivos propostos. Essa análise deve ser embasada no referencial teórico, sustentando, segundo os autores citados, as afirmações ou negações. O ideal é apresentar o resultado e, logo em seguida, o embasamento teórico referente àqueles dados. Neste momento que você conversará seus dados com a literatura, comparando os resultados.
(Espaçamento 1,5)
4.1 CATEGORIA A
(Espaçamento 1,5)
Aqui também você pode dividir o texto em subcapítulos conforme o seu método de análise de dados, determinando para capítulo uma categoria de análise.
Atente para as normas da ABNT se usar gráficos e tabelas.
(Espaçamento 1,5)
4.1.1 Subseção da Categoria A
(Espaçamento 1,5)
Caso seja necessárias novas subdivisões, o título deve ser apresentado em negrito com a inicial de cada palavra em maiúsculo.
Atente para as normas da ABNT se usar gráficos e tabelas.
(Espaçamento 1,5)
5 CONCLUSÃO (OU CONSIDERAÇÕES FINAIS)
(Espaçamento 1,5)
Nesta parte do texto onde se colocam as considerações finais ou conclusão, local onde as ideias possuem um desfecho ou são levadas para uma nova problemática. Esta parte do trabalho pretende apresentar as principais conclusões, destacando o progresso e as aplicações que a pesquisa ou experiencia propicia. 
A escrita das considerações finais deve expressar a relação entre os objetivos do trabalho e os resultados encontrados. Pode ser iniciada com o que foi aprendido. Deve ser exposto de forma muito resumida e pontual as idéias principais e as contribuições que o trabalho proporcionou para a área de estudos. 
Nas Considerações Finais podem ser colocadas também as limitações do estudo com relação ao problema, sugestões de modificações no método para futuros estudos. Deve, portanto, abster-se do uso de citações. Destinando-se a demonstrar se as hipóteses foram confirmadas, quando houver, a responder às perguntas feitas no início do trabalho e a esclarecer se os objetivos fixados na introdução foram atingidos. A conclusão não é um resumo do trabalho.
(Espaçamento 1,5)
REFERENCIAS
(seguir normas da ABNT – manual da FCV)
Os trabalhos, antes de submetidos para avaliação, devem ser revisados considerando as normas gramaticais vigentes e as da Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT).  As referências devem ser apresentadas em espaçamento simples, separadas umas das outras por uma linha de espaço simples e alinhadas à esquerda.
As citações dentro do corpo do texto deverão ser da seguinte forma: para um único autor (SOBRENOME DO AUTOR EM MAIÚSCULO, ano da obra, e página – ex. (ARISTÓTELES, 2006, p. 33). Para dois ou três autores, separar os sobrenomes por ponto e vírgula, exemplo: (MOKWUNYE; HAMMOND, 1992). Para mais de três autores usar o sobrenome do primeiro autor seguido da expressão et al., por exemplo: (SILVA et al., 2010). Caso o autor seja citado no início das frases deve-se utilizar apenas a primeira letra em maiúsculo e o ano entre parênteses, por exemplo: “De acordo com Silva et al. (2010)”. É de suma importância que, as referências citadas no texto deverão constar no item “REFERÊNCIAS”

CONSULTE O MANUAL DE NORMAS DA FCV

Exemplos de referencias de livro completo
SOBRENOME, Prenome. Título: subtítulo. Edição. Local: Editora, ano.

MARION, José Carlos. Contabilidade empresarial. 8. ed. São Paulo: Atlas, 1998.

Exemplos de referencias de capítulo de livro
SOBRENOME DO AUTOR DO CAPÍTULO, Prenome. Título do capítulo sem nenhum destaque. In: SOBRENOME DO AUTOR DO LIVRO, Prenome (Org.). Título do livro (em destaque). Local de publicação: Editora, data. Abreviatura da expressão capítulo, Número das páginas iniciais e finais da parte referenciada.

RAPPAPORT, Alfred. Selecionando estratégias que criam valor para os acionistas. In: MONTGOMERY, Cynthia A.; PORTER, Michael E. (org.). Estratégia: a busca da vantagem competitiva. Rio de Janeiro: Campus, 1998. Cap. 9, p. 395-418

Exemplos de referencias de artigo (coloque todas as informações que forem disponíveis)
SOBRENOME, Nome. Título do artigo: subtítulo. Nome da revista, cidade de publicação, volume, edição, páginas, ano. ISSN. DOI. Disponível em: endereço eletrônico. Acesso em: (dia, mês e ano. Edição, Editora, cidade da editora, ano.

FERREIRA, Adicéa Souza; LINO, Juliana Cezário Ferreira da Silva. O enfermeiro na Estratégia Saúde da Família no enfrentamento da COVID-19: revisão integrativa. Revista Pró-UniverSUS, Vassouras, v. 11, n. 2, p. 65-71, jul./dez. 2020. ISSN 2179-8931. DOI: doi.org/10.21727/rpu.v11i2.2458. Disponivel em: http://editora.universidadedevassouras.edu.br/index.php/RPU/article/view/2458. Acesso em: 20 ago. 2021.
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Exemplos de referencias de sites
BRASIL. Constituição da Republica Federativa do Brasil, 1988. Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/constituicao/ConstituicaoCompilado.htm. Acesso em: 20 Out. 2015. 

BRASIL. Sistema Único de Saúde. Brasília: CONASS, 2007. Disponível em: http://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/colec_progestores_livro1.pdf. Acesso em: 21 Out. 2015. 

BRASIL. Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990. Dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. Disponível em: http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Leis/L8080.htm. Acesso em: 20 Out. 2015. 

RIO GRANDE DO SUL. Secretaria de Políticas para as Mulheres. Disponível em: http://www2.spm.rs.gov.br. Acesso em: 22 mar. 2017.

SOUZA, Mércia Cardoso De et al. A Convenção Interamericana para Prevenir, Punir e Erradicar a Violência Contra a Mulher (Convenção de Belém do Pará) e a Lei Maria da Penha. Âmbito Jurídico, Rio Grande, XIII, n. 77, jun. 2010. Disponível em: http://www.ambitojuridico.com.br/site/index.php?n_link=revista_artigos_leitura&artigo_id=7874. Acesso em: 18 mar. 2017.

8
image2.png
1facuidade Instituto

IVIHA Jida.

Porgque o mundo pode ser melhor. aU.de

Instituto Vida e Saiide = Faculdade Ciéncias da Vida = Av. Prefeito Alberto Moura, n° 12632 - B. Distrito Industrial, CEP 35702-383 - Sete Lagoas-MG — Tel.: (31) 3776-5150 = www.cienciasdavida.com.br





image3.png
RBCV

Revista Brasileira de;
Ciéncias da Vida




image10.png
1facuidade Instituto

IVIHA Jida.

Porgque o mundo pode ser melhor. aU.de

Instituto Vida e Saiide = Faculdade Ciéncias da Vida = Av. Prefeito Alberto Moura, n° 12632 - B. Distrito Industrial, CEP 35702-383 - Sete Lagoas-MG — Tel.: (31) 3776-5150 = www.cienciasdavida.com.br





image30.png
RBCV

Revista Brasileira de;
Ciéncias da Vida




image1.png
1facuidade Instituto

IVIHA Jida.

Porgque o mundo pode ser melhor. aU.de

Instituto Vida e Saiide = Faculdade Ciéncias da Vida = Av. Prefeito Alberto Moura, n° 12632 - B. Distrito Industrial, CEP 35702-383 - Sete Lagoas-MG — Tel.: (31) 3776-5150 = www.cienciasdavida.com.br





